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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 26 del mese di febbraio dell’anno 2024 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso 

la sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Avanzamento segnalazioni e questioni in corso 

3) Rinnovo Consigli di Quartiere 

4) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente Assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952  XXXX 

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960  XXXX 

5 RONCAGLIO EMILIO 28/01/1965 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, che redige anche il 

verbale. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 

 

ODG 2: Avanzamento segnalazioni e questioni in corso 

Il Presidente aggiorna sullo stato delle principali questioni in corso: 

Spazzamento strade: siamo in attesa del riscontro alla richiesta di procedere ad un test di pulizia 

strade con divieto di sosta sulla sola via Caionvico. Dal Comune, Arch.Morari, hanno comunicato, 

quasi un mese fa, che aspettano la risposta del gestore del servizio 

Traffico area scuola: dopo che abbiamo sollecitato rispetto alla proposta di predisporre e distribuire 

un volantino alle scuole da parte del Comune (Assessorato alla Mobilità), c’è stato uno scambio di 

corrispondenza con la conclusione che ci si aspetta dal CdQ una proposta che poi potrà essere 

realizzata dal Comune. Precisato, come anche scritto al Comune, che non  era questo quanto detto 

in sede di riunione con il Vicesindaco Manzoni, si prende atto che non ci sono altre strade. 

Appena possibile si cercherà di procedere con una bozza da sottoporre, fermo restando che sarà il 

Comune a realizzare lo stampato e ad intestarsi (o co-intestarsi) la comunicazione, per una 

questione di autorevolezza. 

Modifica raccolta del verde: è stato rinviato a data da destinarsi il previsto incontro con l’Assessora 

Bianchi sul nuovo metodo porta a porta di raccolta del verde. 



Proposta mercatino settimanale: trascorsi due mesi dalla richiesta, un mese dalla sua prima ri-

assegnazione e una settimana dal più recente sollecito cui il settore partecipazione ha risposto per 

segnalare quanto già sapevamo (ri-assegnazione). Prevedere un nuovo richiamo a tempo debito. 

Piastra multisport scuola: nessun seguito alla nostra richiesta di spiegazioni sull’ipotizzato 

coinvolgimento del CdQ nell’iniziativa della scuola 

Interventi per rallentamento velocità in via S.Orsola, tratto in porfido: inviato sollecito, non si 

contano più!, per avere risposta sulla fattibilità delle proposte fatte a suo tempo 

Incontro polizia locale con anziani sulle truffe: di concerto con il Parroco, che ospiterà l’incontro, e 

con il Commissario di Polizia incaricato, l’evento sarà programmato in aprile 

Custodi del Bello: restiamo in attesa di essere ri-contattati per la seconda fase di questo progetto, 

che prevede la condivisione con il Parroco, dei nuovi interventi 

Via Goldoni: non risulta ancora nemmeno presa in carico la nostra richiesta, del 12 febbraio, di 

prevedere migliorie/sistemazioni in via Goldoni, in occasione della prossima riasfaltatura 

Tracce di pneumatici nel parco: questione rimbalzata avanti e indietro tra due settori comunali. 

Inviato mail per sottolineare questo iter inaccettabile, ma nessuna risposta 

Tinteggiatura edificio Comune (dove si trova anche la sala civica): richiesta che avevamo trasmesso 

per cortesia verso i condomini, ma che a questo punto merita almeno una risposta. Mandato 

ennesimo richiamo per avere riscontro. 

 

ODG 3: Rinnovo Consigli di Quartiere  

Non ci sono grandi novità. 

Il Presidente ricorda che siamo a non più di 5 candidature note. Non sappiamo se altri si 

proporranno. 

Ricorda anche le assemblee con Sindaca e Assessore: per la zona Est il prossimo 29 febbraio. 

 

ODG 4: Varie ed eventuali 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 21.35. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Alessandro Sassi 


